



年僅14歲的中國業餘高爾夫球小將關天朗，當地時間7日出現在本年度美國高爾夫大師賽的訓練場上，他將創造該項賽事最年輕參賽紀錄。

美國高球大師賽 將與巨星同場競技

14歲關天朗創最年輕紀錄



關天朗在美國奧古斯塔國家高球俱樂部適應場地。 微博圖片

名教練讚譽：未來巨人

1998年10月25日出生於廣州的關天朗，接觸高爾夫是從父親關漢文開始的。關漢文是高爾夫迷，他托朋友從外國帶些高爾夫教學片、大賽的錄像回來，4歲的關天朗坐在爸爸身邊，爸爸看多久他就看多久。後來在高球場上成了爸爸的跟屁蟲，爸爸推兩球，他就用腳踢兩球。就這樣，關天朗4歲開始打球，5歲開始參加比賽，6歲開始每年定期前往美國參賽，7歲在小球場中打出-12的桿數。8歲時，馮珊珊和曾雅妮的教練Gary便預言這位中國少年將是未來高爾夫的「巨人(GIANT)」。

關天朗與一般青少年球手的分別，就是他並沒有因為高爾夫而放棄學業，練習多在周末。在球場上努力揮桿，其他空餘時間用來學習，所以成績一直排在班級前三。父親時常感歎兒子「沒有玩的時間」。

2011年廣州青少年巡迴賽陽江站男子11-17歲組的比賽，關天朗以66-62，總成績128桿，與第二位張梓洪相距22桿的絕對優勢奪冠。同年舉行的中國高爾夫業餘公開賽，關天朗一舉奪冠。2012年11月，亞太高爾夫業餘錦標賽在泰國曼谷舉行，年僅14歲的關天朗問鼎冠軍，不但成為首位獲得該項賽事冠軍的中國選手，還接到征戰2013年美國大師賽的橄欖枝。



得到名將米基遜(右)的鼓勵，關天朗信心倍增。



美國前國手賴絲(左)與中國小將合影。 微博圖片

關天朗於1998年10月25日出生在廣州，4歲開始打球，11歲在聖地牙哥奪得世青賽冠軍。去年，他以13歲又177天的年紀參加富豪中國公開賽，成為歐巡賽史上最年輕的參賽者。同年，在泰國贏得亞太業餘錦標賽冠軍，從而踏上通往奧古斯塔國家高球俱樂部之路，屆時他將以14歲5個月零17天的年齡打破意大利高球「神童」曼納瑟羅創下的16歲11個月零21天的美國大師賽最年輕參賽紀錄。

為了充分備戰比賽，關天朗提前近一個月到達比賽現場。在過去的一周，他已經與英國的唐納德、美國的米基遜、斐濟的辛格等高爾夫球界名將同場訓練過。對於與眾多巨星同場切磋，關天朗在接受新華社訪問時表示獲益很多：「他們比較熟悉果嶺，會給我很多有用的建議。我相信到比賽的時候難度會更大，但我相信自己能夠適應，現在對我來說就是專注自己如何打好。」

享受比賽 拿出最佳表現

「這是我第一次參加美國大師賽，也不會是最後一次。因此我不會給自己太多壓力，只是希望

可以盡情享受這個難能可貴的經歷，享受和世界頂級高爾夫球手同場競技的無窮樂趣。」關天朗說：「可以和世上最棒的高球手同場競技，是我的莫大榮耀。對我來說，唯一的目標就是享受球賽，拿出最佳表現，能晉級當然更好。」

活士驚嘆：「讓人害怕」

而美國名將「老虎」活士被問及對中國天才小將的看法時大表驚嘆。活士1997年在名人賽封王，拿下生涯首座大賽冠軍，那年關天朗還沒出生。「他是在我贏得第一座名人賽冠軍之後出生，想到就讓人害怕。」活士說：「高球已經成為全球性的運動，現在舉行PGA巡迴賽的國家是歷來最多，而且只會越來越多，我們會有更多的選手來自傳統上不打高爾夫，但現在也開始以高水準打這種運動的國家。」

美國高爾夫大師賽、英國公開賽、美國公開賽和美國錦標賽是職業高爾夫球四大滿貫賽事，其中美國大師賽每年在美國佐治亞州奧古斯塔國家高爾夫俱樂部舉辦，本年度美國大師賽將於4月11日-4月14日進行，屆時包括目前世界排名前50位的選手、6名國際傑出業餘高爾夫球手以及往屆大師賽冠軍球手在內的94名選手將同場競技。

香港文匯報記者 陳曉莉

游泳冠軍賽 葉詩文帶病奪4冠

8日晚，全國游泳冠軍賽暨全運會預選賽落下帷幕，倫敦奧運會冠軍葉詩文在患感冒的狀態下依然表現出色，共獲得200米自由泳、200米背泳、200米和400米個人混合泳四項冠軍。

在8日晚進行的女子400米混合泳決賽中，葉詩文當仁不讓，從第一個轉身便領先其他選手，最終毫無懸念地以4分34秒27的成績奪冠，這一成績比她創造的4分28秒43的世界紀錄慢了近6秒。上海的周敏和天津的龐玫瑰分獲第二、第三名。

「今天確實收了些，能奪冠就行。」葉詩文說，「前兩天因為感冒，成績不是特別的好，但發揮到這樣也還不錯。」

葉詩文到鄭州後就患了感冒，但她還是參加了5個項目的比賽。除了在100米自由泳比賽時狀態不佳外，其餘4項她均奪冠。在非主項的200米自由泳和背泳決賽中，葉詩文依靠後程發力，以微弱的優勢奪冠。

對於為甚麼要參加這麼多項目，葉詩文說：「我比奧運會時重了5公斤，教練說我太重了，讓我每天都比賽，減減肥，參加項目肯定非常累，但我身體還好。」



葉詩文在四種泳姿中，背泳是最不擅長的。 新華社

新華社

亞冠第4輪

日期	組別	比賽	場館
04-09	H	貴州人和 VS 中央海岸	貴州奧體中心
04-09	F	蒙通聯 VS 廣州恒大	暖武里府SCG體育場
04-10	E	武里南聯 VS 江蘇舜天	雷城堡體育場
04-10	G	北京國安 VS 本尤德科	北京工人體育場

註：主隊在前

恒大爭亞冠提前出線



恒大渴望再次迎接勝利。 法新社

人和背水戰

亞冠聯賽將於今明兩日展開小組賽第4輪爭奪，中超(中國足球超級聯賽)勁旅廣州恒大與貴州人和今晚會首先出擊，分別過招泰國蒙通聯及澳洲中央海岸水手。恒大目前以3戰2勝1平積7分於小組中領跑，恒大只要今日再勝即有可能提前兩輪出線。不過1平2負僅積1分的人和則急需奪取亞冠首勝，令比賽有背水一戰的意味。

貴州人和對中央海岸水手的比賽將於今晚19:30在貴州奧體中心展開，小組賽前3戰1平2負僅積1分的人和理論上仍有小組出線的可能，但必須盡快收獲亞冠首勝。上一場客場1:2負於中央海岸時，米西莫維奇送出過精彩傳球但穆利利沒能把握，再度突出了人和把握戰機能力的不足；今晚全力爭勝，人和也有絕對利好——為了準備本週末的澳超季後賽決賽，中央海岸此戰雪藏多位主力，只安排了「混搭陣容」來華。人和應該把握良機，終結中超球隊對澳超球隊連續9場不勝的亞冠紀錄。

香港文匯報記者 陳曉莉

爭持不下



「中國真功夫」武術散打百強爭霸賽7日在西安開賽。圖為安徽選手李曉東(左)在男子重量級比賽中與武警部隊選手李備爭持不下。 新華社

郭躍將戰世乒女雙賽事



已經報名參加世乒賽女雙比賽。「女雙我們報的是李曉霞/郭躍、丁寧/劉詩雯，還有陳夢/朱雨玲，」孔令輝說，「目前是這麼報的，不過5月份之前我們都有可能修改。一個是看運動員的傷病情況，還有就是看運動員的狀態。」

新華社

中華拾錦

中國奪冬奧冰壺入場券

於加拿大維多利亞舉行的男子冰壺世錦賽8日結束。中國隊首階段循環賽結束後獲得6勝5負的戰績，雖然無緣四強，但獲得了2014年索契冬奧會的門票。瑞典隊在決賽上以8:6擊敗東道主隊奪冠，蘇格蘭隊以7:6擊敗丹麥，獲得了本屆世錦賽銅牌。明年的男子冰壺世錦賽將在北京舉行。

李越宏手槍速射摘銀牌

2013年射聯世界盃系列賽在韓國昌原站8日繼續進行，在當天的男子25米手槍速射比賽中，中國隊派出名將丁峰、張健以及李越宏三人出戰。上午的資格賽，李越宏有良好發揮，以585環的總成績排名預賽第一晉級決賽。決賽不計入資格賽成績再戰，李越宏淘汰賽3輪

過後以24分高居第一，但倒數第二輪比賽風雲突變，李越宏僅得2分，最後一輪打出3分，最終李越宏被德國選手反超，只收穫一枚銀牌。

香港文匯報記者 陳曉莉

韓乒賽 跨國組合奪冠

國際乒聯韓國公開賽7日晚在韓國仁川收拍。中國選手許昕奪得男單冠軍，中韓搭檔張繼科/徐賢德獲得男雙冠軍。此次韓國公開賽中，中國乒協與韓國乒協首次嘗試跨國雙打組合。這是中外跨國組合首次出現在國際巡迴賽男雙比賽中。男雙決賽，張繼科/徐賢德與馬龍/李廷佑展開激烈爭奪，最終新科大滿貫張繼科憑藉與韓國人徐賢德默契的配合，以3:2險勝對手，捧起冠軍盃。中國女選手表現欠佳，無人晉級決賽。

新華社